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Fachoberschulen und Berufsoberschulen
Mathematik Nichttechnik; Losungshinweise zu den Aufgaben

T. Losungshinweise zu Al BE
L1} g-05x 0; 0,25x2 +x+2=0; D<0, keine Nullstellen; x — —0 :f(x) - 0}
x = o :f(x) - 0, da die e-Funktion iiberwiegt. 3
121 fx) = (0,5% +1)e %% + (0,25x2 + x +2)e” % (~0,5) = -0,125x% %% <0 fir xeR\{0};
f ist streng monoton abnehmend in R . Ns von f'(x):x; ; = 0: kein Extrempunkt, weil sich
das Vorzeichen von f' nicht &ndert; f "(x) = -0, 25xe 0% 0, 125x2¢70°% (-0,5) =
0, 0625(x2 -—4)()6.3'0’5 X, £"(x)=0=>x; =0vx3=4 mit VZW; f'(0) =0=> Terrassenpunkt
TeP(0 | 2) und Wendepunkt W(4|10e™2) 10
131 P(-2fe); m; =f'(-2) =—0,5¢ => t : y =—0,5e(x +2) +e =~0,5¢-x 3
141\ b F'(x) = (=x +a)e 2% —0,5(-0,5x2 +ax + b)e 0 .
151 \\\ F/(x) = (0,25%2 +x(~1-0,5a) +a—0,5b)e """
-1-0,5a=1a=-4;a-0,5b=2=>b=-12; 5
1.5.2 T , 0 0
T | A= [ 00dx — Ay =[(-0,5x2 - 4x-12)e |
2 0 2 3 5 ) -2
[ | | l -0,5-2-e=-12+6e—e =5e—-12; Kennzeichnung 5
2.1 < _ >
D, :h(x)>0=> D, = ]-2;2[, x—>2:g(x) - —0; x—>-2:g(x) > ~0;Ns von g
—)h(X)=1:X12=+1 5
22 Wegen g'(x)= h(( )) und h(x)>0in D hat der Extrempunkt des Graphen von g die gleiche
Art und die gleiche Abszisse wie der Extrempunkt des Graphen von h: HP(0 | In(2)) 4
3.1 | S(0)=6; t - 0 :S(t) - 6, weil der Nennergrad héher ist als der Zahlergrad; 3
3.2 — - 2
S(t) = (t +16)-(36)=( 36t) -2t 36(t 1? ; der Nenner > 0 fiir x € Dg; der Zéhler
(t2 +16)? (% +16)
beschreibt eine nach oben gedffnete Parabel mit Nst; = 4v t, = —4 ¢ Dg; der Sauerstoffgehalt
steigt in [4;oo[ und fillt in [ 0; 4 ]. Der Sauerstoffgehalt ist am geringsten nach 4 Tagen und
betrigt 1,5 mg/l 8
B3I L] | 53 r6=3 e 212t 416=0= 1 #10,5
f t2 +16 4
3.4 , vt, = 1,5;da S nach 1,5 Tagen abnehmend
4 | ist, ist ab diesem Zeitpunkt ein Fischsterben
!; — zu erwarten. Nach ca. 10,5 Tagen hat sich der |’
. Bach soweit erholt, dass die Fische wieder
1: tiberleben kénnen.
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